

# 看了晚报报道,我省及外省三四百人来郑州指认骗子 警方委托本报征集“神医”骗局

## 本报刊出骗子常用语,老人家看看留个心眼



### 指认“神医”骗子,这次来了三四百人

15日10时30分许,在中原公安分局刑侦一中队门口,来自全省及周边省的三四百名老人和他们的亲属已将这里围得水泄不通,有的老人还拿来了棍棒。10时40分许,当民警将两名嫌疑人从拘留所提到该中队时,几百名老人一拥而上围住了警车。僵持40多分钟后,警察才得以恢复秩序,让大家每次10人分批进入辨认室。

在现场,一位来自安徽宣城的老太太说,看到《郑州晚报》的报道后,她坐了一夜火车赶到郑州,“来时在火车站上站了一夜,现在还困着”。老太太说,去年年初,她来郑州帮儿子看孩子,有一次在五一公园被骗子骗走首饰及2000元现金。

由于有的老人受骗后自杀或卧病,这次来指认的还有老人们的家人,其中有两男男士说,他们的母亲被骗后,成天以泪洗面,不吃不喝,最后去世了。

据了解,当天到场的受骗人中,被骗最多的有30多万元。

### 指认“神医”骗子,老人们带来证据

镜头一:带着被骗录像带来认“神医”

家住金水区的文女士被“神医”骗子骗走12万元财物,这次她还带来一张当时骗子随她去家取钱的录像。文女士说,2005年3月15日,骗子去纬四路4号院她家取钱时,其中一个女骗子也跟着去了她家,后来,她家小区门口的摄像头正好拍到她和女骗子,“随后我家人把这个录像资料交给金水警方,警方也立案了,但到现在也没有结果”。

镜头二:记下了骗子的车牌号后报警,警方查出是辆公车

来自荥阳的王老太太说,她见到了骗子两次,一次是自己被骗,第二次是她见到骗子正在骗取一位老太太的钱,她正好路过,但是骗子发现了她,同伙见状,开来一辆黑色小轿车将正要准备骗钱的女同伴拽上车,跑了。

王老太太说,当时她记住了那辆车的牌号,并在当天向当地派出所报了案,“可是他们说这是公用车,公用的车都是相互借,不好查”。

9月13日,本报报道中原警方召开指认大会指认“神医”骗子后,连日来,来自省内的众多受害人拿着晚报前往中原公安分局刑侦一中队。为此,15日,中原警方再次举办指认大会,全省及周边省三四百人赶来,让警方始料不及。目前,又有13位老人认出了骗子。虽然有很多老人没能如愿,但却为警方带来了许多证据。

晚报记者 鲁燕 实习生 汪玉叶/文 晚报记者 王梓/图



9月15日中午,三四百人围在中原刑侦一中队门前等待指认骗子。

### 找证据,警方联合本报征集“神医”骗局

“我们没有想到会有这么多人来指认。”据办案民警张文强介绍,15日的指认大会又确认13起,加上之前指认的9起,一共22起。“因为老人被骗时,大多都是骗子一对一骗,没有其他人,所以取证较难,还需要一个过程。”因此,警方联合本报征集“神医”骗子的行骗证据,希望被骗或目击到行骗过程的人能够积极提供有价值的线索,配合警方尽快抓获这些骗子团伙,还市民一个安定、和谐的生活环境。

看看骗子常用语  
留个心眼好防骗

民警说,要想防止此类悲剧重演,老人除了不要迷信、遇事及时和家人商量外,还要学会一些“防范技术”,如,存折和身份证不要放在一起,最好将存折或身份证放在子女处。

另外,警方还总结了一些骗子“语录”,如有陌生人向您说以下类似的话,您可要小心了:

- 1.有个双胞胎儿子,一个死了,一个重病在医院,也快要死了。
- 2.自己开车出车祸了,妻子把儿子带走了,你见我孩子没?
- 3.我老岳父躺在床上,不能动。
- 4.妻子丢了,丈夫瘫痪在床。
- 5.我老岳父病在床上,听说这儿有个80岁刚从香港来的老中医,家资百万,可以治他病,你知道吗?
- 6.神医是台湾的,看病不要钱。线索提供 洪禹 徐波

### 近100辆车 等来失主

还有6辆电动车、摩托车在等失主

□晚报记者 鲁燕  
实习生 汪玉叶

本报讯 昨天上午,警方在汝河路与伏牛路交叉口“世纪联华”北门广场举行被盗电动、自行车发还活动,截至昨日12时活动结束,共发还电动自行车68辆、摩托车29辆,剩余4辆电动车、2辆摩托车,失主可到桐柏路派出所认领。这也是自本市开展“四严一创”活动以来,全市警方首次举行的被盗电动车、摩托车发还活动。

“真不敢相信,我的车子还能够找到。”郑州51中一位女教师看着自己失而复得的电动车惊喜地说。昨天9时许,记者在现场看到,虽然只有100多辆车寻找失主,但吸引了近千名失主前来认领。

昨天在现场还出现了戏剧性一幕。一失主因没有发现自己的车子,扫兴地准备回家时,发现一男子所骑电动车正是他前不久丢的车子。最终,失主和该男子被带到颍河路派出所进行进一步核实。线索提供 建岭 洪禹

### 提醒

虽说有便衣巡逻

可咱也要提高防范意识

中原公安分局局长张武清说,中原公安分局刚组建了一个便衣巡逻队,全天候24小时值守在市民身边。同时,希望大家提高防范意识,尽量不要把车辆随便停放在公共场所门口,一定要停放在有专人看守的停车点或停车棚;新买的车一定要办理入户手续,哪怕是离开一分钟,也要锁好车,如果停放时间较长或是在晚上停车,最好用钢丝绳将车锁在固定物(如停车架、栏杆)上,或者将两辆车前轮子锁在一块。另外,市民如丢车一定要及时报警。

# 恒大 3000 万支持广东 100 所民族小学建设

## 捐赠教育数额刷新广东省历史纪录 惠及韶关、清远 4.5 万少数民族儿童

9月14日,广东省委常委、统战部部长、光彩促进会会长周镇宏,恒大地产集团董事局主席许家印,广东省委宣传部、教育厅、韶关市和清远市的领导等一行20余人来到乳源县民族实验学校,参加“恒大情系教育、光彩照耀粤北”捐赠仪式。会上,恒大地产集团董事局主席许家印慷慨捐款3000万元,支持广东省100所民族小学建设。捐款数额之高一举刷新广东省教育历史纪录。至此,恒大地产集团已

累计向社会公益事业捐款1.25亿元。

仪式现场,数千名韶关、清远地区的学生,200余名乳源县居民自发排队欢迎。捐赠仪式上,恒大地产集团董事局主席许家印表示,企业在参与市场竞争的同时,应该主动承担更多社会责任,支持教育事业是恒大大义不容辞的责任和使命。虽然恒大捐助数额有限,但恒大的爱心是真诚的、无限的。恒大将把慈善公益事业进行到底。

会上,广东省委常委周



镇宏肯定了恒大地产集团一贯坚持诚信经营、信誉至上的经营理念,并对许家印致富思源、富而思进、报效祖国、积极参与光彩事业和

社会慈善事业的作风表示赞赏。同时他强调指出相关部门要管好、用好恒大捐助资金,并广泛宣传许家印和恒大地产集团捐资助学的

义举、善举,推动更多非公有制经济人士投身光彩事业,为广东省全面建设小康社会,构建和谐社会做出更大贡献。

据悉,恒大地产集团是中国率先倡导“企业公民”的房地产企业。截至目前,已累计为教育、安居工程和赈灾、禁毒、见义勇为等慈善公益事业捐款达1.25亿元。在教育方面捐款额达6000多万元,2003年,恒大出资100余万元在河南兴建“希望小学”,并斥资1000万在河南建立

“恒大中学”。2004年,恒大捐资500万元资助广州市特困学生和经济困难的在职教师;同年捐款60万元资助广东省100名贫困大学生圆了大学梦。恒大地产集团荣膺国家民政部颁发的全国“爱心捐助奖”以及“中国最具社会责任感房地产企业”、“中国最佳企业公民”等称号,恒大地产集团董事局主席许家印荣获“中国十大慈善家”、“全国劳动模范”、“中国特色社会主义事业建设者”等殊荣。